
Жло бін ская ПМК-71, ня гле-
дзя чы на скла да ныя ўмо вы 
на рын ку, сё ле та не толь кі 
за бяс пе чы ла поў ную за ня-
тасць лю дзей і тэх ні кі, на-
рас ці ла аб' ёмы вы твор час-
ці, але і здо ле ла абы сці ся 
без ап ты мі за цыі коль кас ці 
кад раў. Больш за тое, у гэ-
тым го дзе пра цу атры ма лі 
яшчэ 52 ча ла ве кі,  га во рыць 
ды рэк тар ПМК-71 Ула дзі-
мір БА ДЗІ ЛОЎ СКІ, які сам 
пра цуе на прад пры ем стве 
больш за 40 га доў:

— Ня прос тым 
быў 2017-ты, але ж 
мы за га дзя пай шлі 
па шля ху по шу ку да-
га во раў за ме жа мі 
Бе ла ру сі. Зга джа лі-
ся на лю бую пра цу, 
каб мець пры быт ко-
васць вы твор час ці і 

за ха ваць ка лек тыў. Удзель ні ча лі ў 
тэн дар ных кон кур сах і ў боль шас-
ці вый шлі пе ра мож ца мі. Ме на ві та 
гэ та да ло пра цу на шым спе цы я ліс-
там на пра ця гу ўся го ка лян дар на га 
го да.

Дзяр жаў нае прад пры ем ства 

«Жло бін ская ПМК-71» з'яў ля ец ца 

да чын най ар га ні за цы яй РУП "Ка-

лін ка ві чы вад буд». Пе ра соў ная ме-

ха ні за ва ная ка ло на ад ліч вае сваю 

гіс то рыю ад 1950 го да. Ме на ві та 

та ды бы ло пры ня та ра шэн не пра 

ства рэн не ў Жло бі не ме лі я ра тыў-

най стан цыі. Вы твор час цю гід ра-

ме лі я ра тыў ных, куль тур тэх ніч ных, 

во да гас па дар чых і бу даў ні чых ра-

бот тут зай ма юц ца і ця пер. Але ж 

на менк ла ту ра знач на па шы ры ла-

ся. Асвое ны са мыя роз ныя ві ды 

да рож на га, пра мыс ло ва га, сель-
ска гас па дар ча га і гра ма дзян ска га 
бу даў ніц тва.

Па шы ра на аса біс тая вы твор-
часць, па ста ян на аб наў ля ец ца парк 
ма шын і ме ха ніз маў, ука ра ня юц ца 
са мыя су час ныя тэх на ло гіі бу даў-
ніц тва і кі ра ван ня сіс тэ май ме недж-
мен ту якас ці бу даў ні чых ра бот. 
Сі ла мі ка лек ты ву на тэ ры то рыі 
ра ё на і воб лас ці ўзве дзе ны шэ раг 
важ ных і прэ стыж ных аб' ек таў.

У сва ім род ным Жло бі не і рай-
цэнт рах ва кол ПМК-71 за рэ ка мен-
да ва ла ся бе най леп шым чы нам. 
Больш чым па ло ву ўсіх ра бот па 
доб ра ўпа рад ка ван ні пе рад рэс пуб-
лі кан скім сель ска гас па дар чым свя-

там «Да жын кі» ў Жло бі не вы ка на лі 
ме на ві та спе цы я ліс ты прад пры ем-
ства. Буль вар Ме та лур гаў, парк у 
ра ё не ву ліц Бар та шо ва і Фа ка на-
ва, пло шча пе рад Па ла цам ме та-

лур гаў, доб ра ўпа рад ка ван не ву ліц 
і скве раў, лы жаро лер ная тра са і 
шмат ча го яшчэ — гэ та спра ва ра-
бо чых рук спе цы я ліс таў ка ло ны.

Ле тась, га во раць на прад пры-
ем стве, са май прэ стыж най і ка пі-
та ла ё міс тай за мо вай бы ла рэ кан-

струк цыя і па шы рэн не се так во да-
за бес пя чэн ня пер ша га пус ка во га 
комп лек су го ра да Ра га чо ва. Сі ла мі 
ПМК-71 у ап ты маль ныя тэр мі ны 
бы ла пра ве дзе на рэ кан струк цыя 
стан цыі абез жа лез ван ня ва ды, па-
бу да ва ны дзве ар тэ зі ян скія свід ра-
ві ны, но вы ла ба ра тор ны комп лекс 
стан цыі па аба ро це пра мыў ной 
ва ды. Зроб ле на пры ста са ван не 
ва да во да пер ша га і дру го га ўзды-
му ва ды, які пра хо дзіць пад ра кой 
Друць, і шмат ча го ін ша га.

Сё ле та за вер шы ла ся рэ кан-
струк цыя ма лоч на-та вар най фер-

мы «Па па рат нае» фі лі яла «Ма ро-

за ві чы-Аг ра» ў Бу да-Ка ша лёў скім 
ра ё не. Ін жы нер ныя сет кі да трох 
да моў у 22-м мік ра ра ё не Жло бі-
на, пра клад ка ва да пра во да з раз-
вод кай па ву лі цах у зо не пры ват-
най за бу до вы но ва га мік ра ра ё на 

«За ход ні» так са ма за па тра ба ва лі 
шмат знач ных на ма ган няў кад раў 
і вы со ка пра дук цый най тэх ні кі.

Мно гія аб' ек ты, за якія бя руц ца 
бу даў ні кі ПМК-71, тэх ніч на скла-
да ныя. Яны па тра бу юць доб рай 
ін жы нер най пад рых тоў кі і до све ду 
спе цы я ліс таў, а так са ма вы со ка-
ква лі фі ка ва на га вы ка нан ня ра бо-

чы мі. На прад пры ем стве га на рац ца 
тым, што атры ма ла ся за бяс пе чыць 
вы со кі ўзро вень якас ці пры зда чы 
ў экс плу а та цыю аб' ек таў.

Лю дзі і тэх ні ка прад пры ем-
ства пра цу юць у лю бы се зон 
на 13—15 аб' ек тах. З ся рэ дзі ны 
каст рыч ні ка мі ну ла га го да па ча-
лі ся ак тыў ныя ра бо ты вах та вым 

ме та дам на тэ ры то рыі Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі. Па да га во ру з ТАА 

«Бран ская мяс ная кам па нія» 
вя ла ся пра ца па бу да ў ніц тве 
ферм з па ша вым утры ман нем 
буй ной ра га тай жы вё лы не да лё-
ка ад на се ле ных пунк таў: Фро-
лаў ка — Куй бы шаў ска га ра ё на 
Ка луж скай воб лас ці, Ру хань — 
Ер шыц ка га ра ё на Сма-
лен скай воб лас ці, Ёзе-
фаў ка — Хіс ла віц ка га 
ра ё на Сма лен скай воб-
лас ці. У каст рыч ні ку па-
ча лі бу даў ніц тва па лі го на 
цвёр дых бы та вых ад хо-
даў на тэ ры то рыі Крас-
на гор ска га ра ё на Бран-

скай воб лас ці. Там пры хо дзі ла ся 
пад рых тоў ваць гле бу, за рос шую 
хмыз ня ка мі.

У вы ні ку ін тэн сіў най пра цы вы-
руч ка ад рэа лі за цыі та ва раў, ра бот, 
па слуг за 9 ме ся цаў гэ та га го да 
скла ла 8928 тыс. руб. Рэн та бель-
насць рэа лі за цыі ра бот і па слуг — 
4,8%. Тэмп рос ту аб' ему пад рад ных 
ра бот, вы ка на ных улас ны мі сі ла мі, 
да ўзро у ню 2016 го да склаў 120,6% 
Ся рэд ня ме сяч ная за ра бот ная пла-
та скла ла 891 ру бель.

Раз ві ваць ра сій скі кі ру нак лі чаць 
перс пек тыў най спра вай. Да та го ж, 
за каз чык, за да во ле ны пры ня ты мі 
да экс плу а та цыі аб' ек та мі, і на да лей 
ад дае пе ра ва гу бе ла рус кім бу даў ні-
кам. На мес нік ды рэк та ра ПМК-71 
Юрый ПО БАТ ад зна чае, што на пра-
ця гу мно гіх га доў ар га ні за цыя ўва-
хо дзіць у лік най больш прэ стыж ных 
прад пры ем стваў Жло бі на:

— На шы ра бот ні кі не толь кі ма юць 
да стой ны за ро бак за сваю пра цу, але 
і маг чы масць пра цяг ваць ву чо бу, па-
вы шаць ква лі фі ка цыю, атрым лі ва ць 
да па мо гу ў пы тан нях азда раў лен ня і 
г. д. Пры ўдзе ле праф са юз на га ка мі-
тэ та па спя хо ва вы ра ша юц ца пы тан ні 
ахо вы пра цы, ства рэн ня кам форт ных 
бы та вых умоў, а так са ма пра вя дзен ня 
куль тур на-ма са вых і спар тыў ных ме-
ра пры ем стваў, ума ца ван ня су вя зяў 
з пад шэф ны мі шко ла мі, пра па ган ды 
зда ро ва га ла ду жыц ця.

ПМК-71: НЕ ЦУ РА ЕМ СЯ НІ Я КАЙ РА БО ТЫ

Жло бін ская ПМК-71 вы раб ляе: 
* Ас фаль та бе тон роз ных ма рак;

* Тра ту ар ную пліт ку і бар дзюр ны ка мень; 
* По лі эты ле на выя гаф ры ра ва ныя дрэ наж ныя тру бы;
* Жа ле за бе тон ныя вы ра бы: коль цы для шах та вых 

студ няў і веч кі да іх, бе тон ныя бло кі; 
* Апа луб ку, пад до ны для пліт кі і бар дзю раў. 

Бе тон шчык 
Дзміт рый ГУ РЫН.

Начальнік цэха па вытворчасці 
тратуарнай пліткі і поліэтыленавых 

труб Уладзімір ДАНЧАНКА.

Апе ра та ры пуль та кі ра ван ня 
аб ста ля ван нем у вы твор час ці 

бе тон ных і жа ле за бе тон ных вы ра баў 
Аляк сандр ГО ЛЕЎ і Яў ге ній СЕ РАН КОЎ.
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Га лоў ныя кры тэ-
рыі пра цы — якасць і 
бяс пе ка. За ад нос на 
не пра цяг лы час на 
прад пры ем стве ўка-
ра ні лі сіс тэ мы стан-
дар таў ме недж мен ту 
якас ці СТБ 9001-2009, 
сіс тэ мы стан дар таў 
па ахо ве пра цы ІСО 
18001-2009 і сіс тэ мы 
стан дар таў СТБ ІСО 
14001-2005 па кі ра ван-
ні на ва коль ным ася-
род дзем, атры маў шы 

пры гэ тым ад па вед ныя сер ты фі ка ты.

У дэ по ар га ні за ва на ла ба ра то рыя не раз бу-

раль на га кант ро лю: на кож ным участ ку пра-

цуе дэ фек тас ка піст па маг ніт ным і ўльтра-

гу ка вым кант ро лі. Ён піль на со чыць за 

вы ка нан нем тэх на ло гіі ра мон ту і вы ра бам 

дэ та ляў. Сха ва ныя дэ фек ты звы чай най 

ві зу аль най пра вер кай не вы явіць. Гэ та 

пад сі лу скла да на му і да ра го му ды яг нас-

тыч на му аб ста ля ван ню. Сер ты фі ка ва ная 

ла ба ра то рыя здоль ная пра вес ці ды яг нос-

ты ку па ся мі ме та дах не раз бу раль на га 

кант ро лю і аб грун та ва на па вя лі чыць тэр-

мін служ бы дэ та ляў, ад зна чае на чаль нік 

дэ по Ана толь Чай коў скі:

— Ды яг нос ты ка ўклю чае ў ся бе пра-

вер ку якас ці тых дэ та ляў ва го наў, якія па-

сту па юць у ра монт. У на шай спра ве вель-

мі важ на вы яў ляць дэ фек ты свое ча со ва і 

вы зна чаць: ра ман та ваць дэ таль ці зда ваць 

у ме та ла лом. Важ на, каб не бы ло рас ко лін 

ці ра ка він. Мы сё ле та на бы лі ча ты ры адзін кі 

но ва га тэх на ла гіч на га аб ста ля ван ня, якое да-

зва ляе ра біць ды яг нос ты ку на ўзроў ні су свет-

ных стан дар таў. У ла ба ра то рыі не раз бу раль-

на га кант ро лю ця пер уста ля ва ны дэ фек тас коп 

Mаgnаfluх Y1, уста ноў ка дэ фек тас ка піі сва бод-

ных коль цаў пад шып ні каў ты пу УМДП-01, зроб-

ле на ма дэр ні за цыя стэн да для віб ра ды яг нос ты кі 

пад шып ні каў ко ла вых пар. 

Акра мя та го, па пра гра ме 

«Энер га за ха ван не» на бы-

та ча ты ры адзін кі зва рач-

на га аб ста ля ван ня. Гэ та 

азна чае, што мы бу дзем 

ажыц цяў ляць ра монт ва го-

наў яшчэ больш якас на.

Пры яры тэт ным кі рун-
кам дзей нас ці Жло бін ска га 
ва гон на га дэ по з'яў ля ец ца 
мак сі маль нае пры цяг нен-
не за меж ных улас ні каў для 
раз мя шчэн ня за ка заў на 

ра монт гру за вых ва го наў і іх 

вуз лоў з мэ тай атры ман ня ва лют ных срод каў — 

пры без умоў ным вы ка нан ні пла на вых за дан няў 

упраў лен ня Бе ла рус кай чы гун кі па ка пі таль-

ным і дэ поў скім ра мон це гру за вых ва го наў.

— Га да вы план па ра мон це пры ват нах ва-
го наў мы вы ка на лі ўжо 1 ве рас ня, — ад зна чае 
Ана толь Мі ка ла е віч. — Мы змаг лі зра біць у два 
ра зы больш ва го наў, чым бы ло за пла на ва на.

За 10 ме ся цаў гэ та га го да ад ра ман та ва на 
3007 гру за вых ва го наў, у тым лі ку 2206 ва го-
наў ін вен тар на га пар ку Бе ла рус кай чы гун кі 
і 801 ва гон — улас ні каў Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
і Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Пры бы так ад ра мон-
ту пры ват ных ва го наў склаў 1,4 млн руб. Ужо 
сфар мі ра ва ны парт фель да га во раў на на ступ-
ны год, і мы пра цяг ва ем над гэ тым пра ца ваць.

Най блі жэй шыя перс пек ты вы раз віц ця Жло-
бін ска га ва гон на га дэ по — удас ка на лен не тэх-

на ло гіі ра мон ту ва го наў і іх 
вуз лоў. Гэ та бу дзе ажыц цяў-
ляц ца за кошт аб ста ля ван ня 
су час ны мі вы со ка пра дук цый-
ны мі, энер га збе ра галь ны мі 
пры бо ра мі, ап ты мі за цыі вы-
твор чых пра цэ саў, рэа лі за цыі 

пра гра мы па «бе раж лі вай 

вы твор час ці», ука ра нен ня 
ма дэр ні за цыі роз ных вуз лоў 
ва го наў з мэ тай па вы шэн ня 
між ра монт на га пра бе гу гру-
за вых ва го наў.

Аван гард ка лек ты ву — лю-

дзі, чыя пра ца не вы пад ко ва 

ад зна ча на вы со кі мі га лі но вы мі 

ўзна га ро да мі. Знак «Га на ро-

вы чы гу нач нік» ма юць сле сар-

ра монт нік Ула дзі мір Су раб ка 

і агляд чык-ра монт нік ва го наў 

Ка зі мір Стэль ма чо нак. Апош ні 

атры маў яго зу сім ня даў на. Га во рыць, пра цуе 

ў Жло бін скім дэ по з 1990 го да, ра бо та яму да-

гэ туль вель мі па да ба ец ца за раз на стай насць.

На мес нік на чаль ні ка па ідэа ла гіч най ра бо-

це, кад рах і са цы яль ных пы тан нях Пётр Бог дан 

ад зна чае, што су пра цоў ні кі прад пры ем ства 

не за мы ка юц ца на ад ной пра цы. Вось зу сім 

ня даў на на ла дзі лі вы стаў ку твор чых ра бот, 

якія вы клі ка лі са праўд нае за хап лен не ўся го 

ка лек ты ву. Вы свет лі ла ся, што жан чы ны прад-

пры ем ства — яшчэ тыя май стры хі на ўсе ру кі.

— Яшчэ адзін важ ны кі ру нак на шай дзей-

нас ці — аб наў лен не вы твор чых і бы та вых па-

мяш кан няў, — га во рыць на чаль нік ва гон на га 

дэ по Ана толь Чай коў скі. — Мы пра вя лі ра монт 

ду ша вых і са ні тар на-бы та вых па мяш кан няў 

на пер шым па вер се, пла ну ем у най блі жэй шы 

час тое ж зра біць у ко ла ва-ро лі ка вым участ ку. 

За кон чы лі двух га до вую ра бо ту па ўцяп лен ні 

фа са даў бу дын ка. Та му, мож на ска заць, мы 

ўпэў не на кро чым на пе рад.

«Ад сіс тэм нас ці ў якас ці — да ста біль-

нас ці і бяс пе кі» — вось дэ віз ка лек ты ву ў 

што дзён най ра бо це. Са праў ды, су пра цоў ні кі 

ва гон на га дэ по — згур та ва ны атрад пра фе-

сі я на лаў, здоль ных вы ра шаць са мыя скла-

да ныя вы твор чыя і ар га ні за цый ныя за да чы. 

Бяс пе ка ру ху, зра зу ме ла, га лоў ная з іх.

РА МАН ТУ ЕМ ВА ГО НЫ НА ЎЗРОЎ НІ 
СУ СВЕТ НЫХ СТАН ДАР ТАЎ

Жло бін скае ва гон нае дэ по з'яў ля ец ца буй ным ра монт на-экс плу а та цый ным 
прад пры ем ствам Го мель ска га ад дзя лен ня Бе ла рус кай чы гун кі. Яно спе цы я лі зу ец ца 
на тэх ніч ным аб слу гоў ван ні, бя гу чым, дэ поў скім і ка пі таль ным ра мон тах гру за вых 
ва го наў. Дэ по — гэ та вы твор часць з но вы мі цэ ха мі, су час ным тэх на ла гіч ным аб ста-
ля ван нем, якое да зва ляе якас на ра ман та ваць ру хо мы са стаў. Су час ныя тэх на ло гіі 
тут ука ра ня юц ца па ста ян на. На чаль нік дэ по Ана толь ЧАЙ КОЎ СКІ — кі раў нік з вя лі кім 
во пы там ра бо ты ў га лі не, і ён доб ра ве дае аб тым, якая важ ная бяс пе ка на чы гун цы. 
Та му, га во рыць, заў сё ды ў дэ по імк нуц ца мак сі мум ува гі ўдзя ліць аб наў лен ню 
вы твор час ці. Вось і сё ле та атры ма ла ся на быць но вае аб ста ля ван не.

Май стар аў та кант роль на га ўчаст ка Вік тар ЛА БУЦЬ.

Ана толь ЧАЙ КОЎ СКІ — 
на чаль нік Жло бін ска га 

ва гон на га дэ по.

Дэ фек тас ка піс ты ла ба ра то рыі 
не раз бу раль на га кант ро лю 

Зі на і да КАЗ ЛО ВА і Тац ця на ГАН ЧАР.

Сле сар ру хо ма га са ста ву Мі ка лай ША ПА ВА ЛАЎ.

Агляд чык-ра монт нік ва го наў, 
га на ро вы чы гу нач нік
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У Жло бін скім ва гон ным дэ по ажыц цяў ля ец ца 
дэ поў скі і ка пі таль ны ра монт: 
• гру за вых ва го наў, іх вуз лоў і дэ та ляў; 
• за па сных час так і іх ад наў лен не шля хам 
на плаў кі з на ступ най ме ха ніч най апра цоў кай; 
• аб точ ван не ко ла вых пар, ся рэд ні і бя гу чы 
ра монт ко ла вых пар; 
• ад лі ва ных дэ та ляў; 
• аў та сцэп ных пры лад з на плаў кай і 
ме ха ніч най апра цоў кай зно ша ных па верх няў; 
• гру за вых ця ле жак.
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